

电共影叙慰军民暖鱼军水心情

双拥共建

本报讯 拥军氛围浓，鱼水情更深。2月22日，太原龙城电影发展集团旗下太原影都开展拥军观影活动，进一步厚植拥军情怀，营造关心国防、尊崇军人的浓厚氛围。武警山西总队太原支队的400余名官兵及军属观影。

作为市属国有文化企业，太原龙城电影发展集团通过开展专场拥军观影活动，慰问驻并武警太原支队全体官兵，丰富双拥形式，持续深化双拥共建，不断巩固军民团结，助力我市争创全国双拥模范城“十连冠”。

活动现场，官兵们身着军装，步伐整齐地进入影院，有序就座。观影过程中，大家全神贯注地沉浸在影片的精彩情节中。影片放映结束后，官兵们表示，将把从影片中获得的精神力量转化为干事创业的动力，把爱党爱国之情转化为爱岗敬业之心，以更加饱满的热情、昂扬的斗志、奋发的精神投入到国防建设和双拥工作中去。

太原龙城电影发展集团将持续开展好双拥主题活动，以更富创新的举措、更具温度的服务，落细落实各项拥军优属政策。
(弓凤飞)

上书法公益课 领略文字之美

本报讯 “横竖撇捺有乾坤，一笔一画成文章。”2月21日，万柏林区兴华街道滨体社区开设硬笔书法公益课，引领辖区青少年深入了解汉字的结构美和意蕴美。

此次公益课邀请中国硬笔书法协会会员、中国书画家靳又源授课。课堂上，靳又源首先强调了硬笔书写对于青少年身心发展的重要性，希望孩子们通过练习不仅提升书写水平，更能体会汉字之美，更好传承中华优秀传统文化。接下来，靳又源介绍了正确的握笔姿势、坐姿，从基础知识开始教起，依次为孩子们示范横、竖、撇、捺、横折等笔画写法，循序渐进讲解汉字书写技巧和方法。在一丝不苟的练习中，他们不仅学会了如何写好一个汉字，更学会了如何去欣赏和理解这个字背后的文化内涵。

此次活动不仅为辖区的孩子们提供了一个学习、交流硬笔书法的机会，还丰富了他们的课余文化生活，在他们的心中播下了热爱中华优秀传统文化的种子。
(弓凤飞、李雅娟)

| 传承弘扬中华优秀传统文化 |

为病患送上“生命礼物”

本报讯 近日，我省造血干细胞捐献再传好消息，从2月18日到20日的3天里，我省志愿者接力完成造血干细胞采集，为远方两名饱受疾病折磨的血液病患者送上最真挚的“生命礼物”，也给两个家庭带去生的希望。

高速公路系统工作的郭先生是我省第335例捐献者。深知自己的捐献对于受捐者家庭的意义，从接到红十字会配型成功的通知后，他就开始调整自己的作息、饮食习惯，并且开始运动健身，努力把身体调整到最佳状态。郭先生对这次捐献十分重视，来太原正式注射动员剂，为采集做最后准备时，他便向红十字会工作人员坦言，“能救人我很高兴，可更多的是紧张，心里沉甸甸的。希望我们都平平安安的。”直到采集顺利结束，郭先生才松了一口气，他说：“任何一个环节都不能出错，现在就看他的了，远方的朋友，你要加油呀！快点好起来！”

第336例捐献者刘先生是一位“90

后”。刘先生在2018年参加无偿献血活动时加入了中华骨髓库，他知道非血缘关系配型成功几率极低，但他时刻准备撸袖挽救自己的那位“有缘人”。去年11月，刘先生得知自己与一名血液病患者配型成功后，毫不犹豫地同意了捐献。经过前期的周密准备，他终于在计划的时间内完成了捐献，及时为患者送去了生命的曙光。“我要保持良好的心态，这样动员的效果应该不会差。”与郭先生略有紧张不同，刘先生又多了几分乐观和豁达。“虽然我们素不相识，但希望我带着乐观积极采集出的造血干细胞，能够传递给他一些正能量。”

两名捐献者，尽管职业、年龄各异，但他们都有一个共同的心愿——用自己的力量去挽救一个素不相识的生命。

目前，我省造血干细胞捐献累计实现336例，见证了同城捐献、同日捐献、异地同日捐献、4天4例捐献等“加速”时刻。
(魏薇)

志愿服务



2月23日，为防止老旧小区庭院供水管线突发爆管情况、给居民用水带来不便，河西营销分公司管道抢修三分队工作人员对所辖区域内老旧小区的庭院供水管线及水表间进行巡检，保障辖区内居民的正常用水。
郭苑甫 姜浩 摄影报道

文明单位创建

为民创城不停步

宣传食品新规 守护舌尖安全

本报讯 “新国标严格规范了食品添加剂生产经营使用，为食品安全划出红线。”近日，下元司法所和下元街道行政执法队走访辖区食品店铺，宣传新实施的食品安全新规。

新版《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》(GB 2760—2024)于2月8日开始施行。连日来，下元司法所和下元街道行政执法队执法人员走访辖区食品店，了解店内食品的制作工艺、制作流程及用料情况，宣传食品安全新规，重点检查食品添加剂使用及管理、标识标签是否符合新国标规定。

“根据新国标要求，食品添加剂的使用范围、限量标准等均有调整。”在执法过程中，执法人员详细介绍了新版的修订变化，比如一些防腐剂、食品用香料、加工助剂的使用范围和限量，还增加了一些甜味剂在相同食品类别中共同使用时的总量要求，增强经营者食品安全意识。同时，司法所工作人员对执法人员亮证执法、规范着装、文明用语等环节监督把关，确保执法活动依法依规。
(辛欣)

法治宣传教育 |

巧借民俗活动 宣讲反诈知识

本报讯 2月22日，娄烦县公安局消息，为进一步增强群众防骗意识和能力，从源头控制和减少电信诈骗案件的发生，杜交曲派出所所在民俗活动现场开展反诈宣传活动。

2月19日，热闹的民俗活动在娄烦县杜交曲镇举行。在现场，杜交曲派出所民警、辅警一边维护现场秩序，一边以此为契机开展反诈宣传活动。活动中，民警、辅警采取发放宣传资料等形式，精准向群众讲解“刷单返利诈骗”“网络贷款诈骗”“冒充公检法诈骗”“电信网络诈骗”的特点和识诈防诈小技巧，特别提醒大家要警惕新型AI换脸诈骗。

民警、辅警叮嘱群众，在接到陌生电话或短信时，务必提高警惕，做到“三不一多”，即不随意透露个人信息、银行账号、卡号及密码；不轻易向对方转账或汇款；不点击未知链接；转账汇款多核对。

此次反诈宣传活动有效提高了群众的识诈防诈能力，杜交曲派出所将持续加大宣传力度，全力守护群众的“钱袋子”。
(刘友旺)



山西·太原



讲文明树新风

争创文明城市
建设美丽太原

太原市文明办
太原日报社